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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Vlaamse overheid  -  Beter Bestuurlijk Beleid

In 2006 kreeg de Vlaamse overheid met het project Beter Bestuurlijk Beleid (BBB) een 
nieuwe organisatiestructuur. BBB resulteerde onder andere in de opdeling van de 
Vlaamse overheid in dertien beleidsdomeinen. Tevens voorzag het desbetreffende 
kaderdecreet in de introductie van de intern verzelfstandigde agentschappen (IVA) en de 
extern verzelfstandigde agentschappen (EVA).

Ondertussen werden verscheidene IVA’s en EVA’s opgericht. Daarnaast bestaan nog heel 
wat andere instellingen, zoals de Vlaamse openbare instellingen (VOI’s) type A, B en sui 
generis. Tevens bestaan er enkele zogenoemde Eigen Vermogens, zoals Flanders 
Hydraulics. Deze agentschappen en instellingen vervullen alle concrete beleidstaken en 
krijgen hiertoe onder andere middelen uit de Vlaamse uitgavenbegroting.

Bovendien is het Vlaamse Gewest tevens aandeelhouder in een aantal vennootschappen, 
zoals de Vlaamse Milieuholding.

In het gecoördineerd antwoord op schriftelijke vraag nr. 200 van 15 januari 2013 gaf de 
toenmalige minister van Bestuurszaken een overzicht per beleidsdomein van alle 
entiteiten binnen de Vlaamse overheid.

Op 20 september 2013 keurde de Vlaamse Regering de conceptnota “Beperking van het 
aantal entiteiten bij de Vlaamse administratie” goed. Ondertussen werden in navolging 
van de conceptnota een aantal entiteiten opgeheven. Tevens werden een aantal 
bijkomende agentschappen gecreëerd.

Ik heb volgende vragen met betrekking tot de beleidsdomeinen die onder de 
bevoegdheden van de minister ressorteren.

1. Kan de minister een geactualiseerd overzicht geven van alle instellingen en 
agentschappen (IVA’s, EVA’s, en alle andere) die behoren tot de beleidsdomeinen die 
onder zijn/haar bevoegdheden ressorteren? Graag een overzicht per beleidsdomein 
met een uitsplitsing naar IVA’s, EVA’s, en alle andere.

2. Kan de minister een geactualiseerd overzicht geven van alle vennootschappen en 
vehikels waarvan het Vlaamse Gewest aandeelhouder is? Graag tevens een overzicht 
van de vennootschappen en vehikels waarvan het Vlaamse Gewest niet rechtstreeks 
aandeelhouder is, maar die wel bepaalde beleidstaken uitvoeren (zoals Aquafin, 
dochtervennootschappen van PMV). Graag een overzicht per beleidsdomein.



3. Kan de minister voor alle sub deelvragen 1 en 2 bedoelde instellingen, 
agentschappen, vennootschappen en vehikels, een overzicht geven van het aantal 
tewerkgestelde VTE?

4. Het decreet deugdelijk bestuur werd op 6 november 2013 aangenomen door het 
Vlaams Parlement. Conform dit decreet moeten de reële lonen van de topmanagers 
van de Vlaamse overheid bekend worden gemaakt.

In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 119 van 9 december 2013 stelde de 
toenmalige minister van Bestuurszaken: “Op dit moment kan ik nog geen exacte 
raming maken van de verloningskost over alle topmanagers in de diensten Vlaamse 
overheid voor 2013. Eind 2014 wordt dit mogelijk. De Vlaamse Regering zal in 
opvolging van artikel 31 van het decreet deugdelijk bestuur binnen de 3 jaar na de 
inwerkingtreding aan het Vlaams Parlement rapporteren over de wijze waarop dit 
decreet is toegepast, waaronder over de minister-presidentnorm (cfr. artikel 19).”

a) Hoeveel topambtenaren zijn er momenteel in alle sub deelvragen 1 en 2 
bedoelde instellingen, agentschappen, vennootschappen en vehikels?

b) Kan de minister voor alle sub deelvragen 1 en 2 bedoelde instellingen, 
agentschappen, vennootschappen en vehikels, een overzicht geven van de 
verloning van de topambtenaren (administrateur-generaal e.a.) in 2014? 

5. Een aantal van de sub deelvragen 1 en 2 bedoelde instellingen, agentschappen, 
vennootschappen en vehikels functioneren onder een raad van bestuur.

a) Kan de minister voor alle sub deelvragen 1 en 2 bedoelde instellingen, 
agentschappen, vennootschappen en vehikels, een overzicht geven van de 
samenstelling van de raad van bestuur (indien van toepassing)?

b) Kan de minister voor deze entiteiten een overzicht geven van de in 2014 
betaalde bestuursvergoedingen (i.g.v. bezoldigde raad van bestuur)? Graag een 
overzicht van het totaalbedrag (inclusief bv. onkostenvergoedingen).

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (186), Hilde Crevits (284), 
Annemie Turtelboom (190), Liesbeth Homans (492), Ben Weyts (769), Jo Vandeurzen 
(404), Philippe Muyters (375), Joke Schauvliege (466), Sven Gatz (129).



BEN WEYTS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 769 van 20 februari 2015
van MARNIC DE MEULEMEESTER

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door mevrouw Liesbeth Homans, 
viceminister-president van de Vlaamse regering, Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.


